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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
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12 Temmuz 2015 tarihli yazısıdır.
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Bugünün Karanlığını 
Aydınlatmak…
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Bu kez başka 
Celal Doğan... 

Ak-Gıda Yağ fabrikası 
ANAP İI Başkanı tarafından 
2.5 milyar liraya Güneydoğu 

Birlikleri Kooperatifine 
satılmak isteniyormuş…

Kredi kartı düzenlemesi 
bankaların parasını 

kurtarma politikası oldu

İşe yaramayınca…
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Dün Cumhuriyet gazetesinin 
sürmanşetinde Celal Doğan’la ilgili haberi 
ve tam sayfa röportajı görünce, “Eh yani, 
pehlivan tefrikası gibi sürecek galiba! İyi 
ki Erdoğan’la konuştu...” diye geçirdim 
içimden.

Ama röportajı okuyunca şaşkınlığımı 
gizleyemedim. Meğerse ‘turpun büyüğü 
heybedeymiş!..”

Bu röportajı siyasetle ve enneagram’la 
(*) ilgilenen herkes okumalı. Hatta, 
Cumhuriyet’in internet sitesinden 
tamamını (Gazeteden çok daha uzun) 
okumalısınız.

Geçmiş dönemleri değerlendirirken ya 
da çöküşleri analiz ederken çoğu zaman 
duruma daha objektif bir perspektiften 
yaklaşırız. Genelde şöyle düşünürüz: İçindeki 
çürümeyi göremeyen, gidişata razı gelen bir 
toplum gözümüzün önüne gelir. Geçmişle 
hesaplaşmak her zaman daha kolaydır; 
çünkü eski yıkımlarla ilgili geliştirdiğimiz 
eleştirel teorilerin bize değen bir yanı yoktur. 

O dönem insanlarının gerçeği fark 
edememesi ya da değişen dünya karşısında 
gerekli dönüşümü gerçekleştirememesi 
üzerinden kocaman duyarlılık silsileleri 
üretiriz.

Hasan Nehir’e ait Ak Gıda Yağ 
fabrikası bir müddet önce icra yolu 
ile satılmış, ANAP il başkanı ile iki 
ortağı bu fabrikayı 700 milyon liraya 
almıştı. 

Tüketici Hakları Koruma Derneği 
Başkanı İsmet Değirmenci, 
hükümetin, kredi kartı sorununa 
çözüm getirmediğini vurgularken, 
"Bu bir nevi uzlaşmadır ve bir 
nevi, bankaların parasını kurtarma 
politikası olmuştur" dedi.

Tüketici lehine herhangi bir durum 
söz konusu değil

Türkiye'nin en büyükleri arasında yer alan Yapı Merkezi, Taşyapı, Limak, 
IC IÇTAŞ, TürkTelekom, Turkcell, Ülker, Getir, Zorlu Enerji, THY, Rönesans 
İnşaat, GDZ elektrik, EnerjiSA, Cargill, Anadolu Efes Biracılık, Hürriyet ve 

CNN TÜRK 2023'te kurumlar vergisi ödemeyenler şirketler arasında…

2026’da satışlardan 70 2026’da satışlardan 70 
milyar gelir sağlanacakmilyar gelir sağlanacak

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan 
Öztürkmen, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu'ndaki Cumhurbaşkanlığı 
ile bağlı ve ilgili kuruluşlarının 2026 
yılı bütçe görüşmelerinde yaptığı 
konuşmada, özelleştirmelere dikkat 
çekti. “2026’daki satışlardan hedeflenen 
gelir 70 milyar TL” 
diyen Öztürkmen, 
iktidarın sadece 
toplamaktan vazgeçtiği 
vergiler nedeniyle 
kaybettiği gelirin 
miktarı 3,6 trilyon TL 
olduğunu belirtti. Hasan Öztürkmen

PTT’nin, Sanko AVM yanında 
bulunan arsası da satışa çıkarıldı.	

bianet'in yerel ve ulusal gazetelerden, 
haber sitelerinden ve ajanslardan 
derlediği haberlere göre, erkekler Kasım’da 
en az 25 kadını ve altı çocuğu öldürdü.

Erkekler Kasım’da 25 kadını öldürdüErkekler Kasım’da 25 kadını öldürdü

Erkekler, 
Kasım’da en 
az 33 kadına 
şiddet uyguladı, 
en az 23 kız ve 
oğlanı istismar 
etti, dokuz 
kadını taciz 
etti. Erkekler, 
20 kadını 
seks işçiliğine 
zorladı.

Kasım’da en az 
kadının 37 ve 
sekiz çocuğunun 
ölümü basına 
"şüpheli” olarak 
yansıdı.

Erkekler, 
Kasım’da en az 33 
kadını yaraladı, 
23 kız ve oğlanı 

istismar etti.

Eğitim Reformu Girişimi tarafından hazırlanan ve Türkiye'deki eğitim sisteminin 
mevcut durumunu mercek altına alan "Eğitim İzleme Raporu 2025" yayımlandı. Rapor, 
15-17 yaş grubundaki her dört çocuktan birinin fiilen iş gücüne katıldığını ortaya koydu

15-17 yaş grubundaki her 
dört çocuktan biri çalışıyor

Rapor, çocuk yoksulluğunun ve buna bağlı olarak çocuk işçiliğinin artmasının, çocukların eğitim dışına çıkmasında temel 
bir etken olduğunu ortaya koyuyor. Türkiye'de 15-17 yaş grubunda çalışan çocuk oranının artması ve çocukların önemli bir 
kısmının maddi yoksunluk içinde yaşaması, sosyoekonomik koşulların eğitim hakkının gerçekleşmesini engellediğini gösteriyor.

Çocuğu ve öğretmeni 
merkeze alan nitelikli bir 
eğitim sistemi kurulmalı

Rapor, bu tablonun, eğitime 
erişimde fırsat eşitliğinin sağlanması 
için kapsamlı sosyal ve ekonomik 
politikaların zorunluluğunu ortaya 
koyduğunu belirtiyor. "Eğitimde 
Yönetişim" başlığı altında, ERG 
mevcut sistemi eleştirerek yeni 
bir çerçeve öneriyor. Rapora göre, 
eğitimde yönetişim, yalnızca 
metrik odaklı bir denetim düzeni 
olmaktan çıkarılmalı; çocuğu ve 
öğretmeni merkeze alan nitelikli 
bir eğitim sisteminin kurulmasına 
hizmet etmeli. Hesapverebilirliğin 
bir amaçtan çok bir araca dönüşme 
riskine dikkat çekilen raporda, eğitim 
sisteminin dönüşümünde diyalog, 
şeffaflık ve hesapverebilirliğin 
kurucu bir rol üstlenmesi gerektiği 
vurgulanıyor.

4’TE

Şirketlere yap–işlet modeli nedeniyle
her yıl ödediğiniz milyarlardan kısın

Türkiye Körler Federasyonu Yönetim Kurulu 
Üyesi Hülya Çetin, yaptığı açıklamada esnafının 
sorumlusunun engelliler olmadığını vurguladı. 

‘’Maliye Bakanına, 
Cumhurbaşkanına 
ve kabinesine 
sesleniyoruz; 
enflasyonun 
sorumlusu 
engelliler değil. 
Engellilerin 
haklarını geri alarak 
ve kısıtlayarak 
enflasyonu 
düşüremezsiniz. 
Öncelikle yerli 
yabancı şirketlere 
yap –işlet modeli 
nedeniyle her 
yıl ödediğiniz 
milyarlardan kısın. 
Saraylarınızın ve 
köşklerinizin lüks 
harcamalarından 
kısın. Bakanlıkların 
ve kamu 
kuruluşlarının 
savurganlıklarını 
önleyerek 
israftan kurtulun’’ 
çağrısında bulundu. 

4’TESektörümüzün en büyük sorunu kayıt dışılık
Elektronik sektöründe uzun yıllardan 

beri hizmet sunan Erdal Çapkur, 
Elektronikçiler Odası Başkanlığına 
aday olduğunu duyurdu. Esnaftan 
destek isteyen Çapkur, hizmet için aday 
olduğunu belirtti. 4’TE

Açıklanan rakamlarla çarşı pazar 
enflasyonu arasında çok fark var

4’TE
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Eski Garajlar Türkmenler Cd.No:52 (Büyük Veliç Oteli 
200 mt.Yukarısı-Sağlık Ocğ Kar.) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0 342 252 05 84
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ŞAHİNBEY
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
12 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Bu kez başka 
Celal Doğan... 

 Celal Doğan’ı tanımasam, bilmesem, ilk 
kez röportajını okuyor olsam, “Kimmiş 
bu adam ya; donanımlı, tecrübeli ve 
müthiş bir beyin, HDP’nin eş genel 
başkanı olmalı...” diye düşünürdüm.

Celal Doğan’ı tanıyanlar, okuyun bakın, 
siz de eminim benim gibi düşüneceksiniz.

Acaba diyorum, andropoza mı girdi?
 Koalisyon konusunda, Doğan da 

Cumhurbaşkanı ile konuşan Baykal gibi 
düşünüyor. Celal Doğan’ın bu konudaki 
izlenimi hayati önemde.

“... Ben edindiğim kanaati söylüyorum, 
kasım ayı, kafasındaki yeniden seçim 
tarihidir. Ve yine kendi düşüncemi 
söylüyorum. Maalesef 2015 Kasımı'ndan 
sonraki seçimlerin, o sathı mahalin 
güvenli geçeceğine inanmıyorum.”

- Bunu neyi düşünerek söylüyorsunuz?
“Türkiye’deki olayların tırmandırılacağını 

düşünüyorum.”
 Bu izlenim veya tespit korkunç bir şey!
Laf başkanlık sistemine geliyor. 

Erdoğan, başkanlık sistemini daha 
fazla iş yapabilmek, çabuk karar verme 
mekanizması için savunduğunu söylüyor. 
Buna Doğan şöyle karşılık veriyor:

“Başkanlık sisteminde siz ve 
arkadaşlarınız, taraftarlarınız öyle 
bir sunuş yaptı ki, akılda tek adam 
hakimiyeti ve Türk sistemi başkanlık 
gibi ne olduğu belli olmayan bir sistem 
olarak kaldı. Sözcüleriniz bunu doğru 
düzgün anlatamadı. Sizin arkadaşlarınız 
parlamenter sistemin hazzına varmadı 
ki ondan şikayet ediyorlar. Siz şimdi 
Türkiye'de parlamenter demokratik 
rejimi mi yaşatıyorsunuz? Yasama da 
yargı da Türkiye'de icranın elinde. 
Bunun adı zaten parlamenter rejim değil 
ki. Milletvekili gelirken memur olarak 
geliyor, dedim.”

 - Cumhurbaşkanı ne dedi sözleriniz 

üzerine?
“Bu sistem tıkanmıştır, dedi. Başkanlık 

sistemini istemesinin altındaki sebebi 
anlattı. Başkanlıkla, daha çabuk karar 
verme ve daha çok iş yapma kanaatinde 
kendisi. Ama Türkiye’de çok insan 
başkanlık sistemine karşı olduğu gibi 
sizin getirdiğiniz başkanlık sisteminin de 
Türkiye'deki imajısultanlık, tek adamlık 
gibi görülüyor, dedim.”

Ne dedi buna?
“Öyle algılamışlar, öyle bir niyetim yok, 

dedi.”
Doğan, HDP ile ilgili şu çarpıcı cümleleri 

kuruyor:
“Bu parti öyle demokrat bir parti ki, 

müthiş özgürlükçü. Dedikodu yok. Ayak 
çekme yok, özgürlüğünüze karışan yok. 
Yeter ki siz başkasının özgürlüğünü 
kısıtlamayın. Çok renkli, demokrat 
insanlar. HDP çizgisi benim yabancı 
olduğum bir çizgi değil. 68 kuşağına 
hakların kardeşliğine yabancı değildir. 
Ayrıca HDP’de olmaktan çok mutluyum. 
Türkiye'deki halkların birlikte yaşama 
projesine zerre kadar katkım olursa 
çocuklarıma bırakacağım en büyük miras 
olur.”

Selin Ongun’un şu 2 sorusunu 
beğendim:

- Sizin için “Hem Deniz Gezmiş’in 
arkadaşı hem Demirel’in yakını, 
hem Erdoğan onu seviyor hem Aziz 
Yıldırım’ın yakını, bu nasıl adam!” 
diyenlere ne dersiniz?

“(Gülüyor) Herkesin fonksiyonu başka. 
Aziz Bey ile hukukumuz spordan, kulüp 
başkanlığından geliyor. Çok mert adamdır 
asla sözünü yemez. Tayyip Bey ile 
hukukumuzun kaynağı belediye başkanlığı 
günlerimizdir. Ben çalışkan insanı severim. 
Günde 18 saat çalışıyor; eksik yanlış, o 
ayrı konu. Süleyman Bey ile yollarımız 

Zincirbozan'da kesişti. Siyasi yasakların 
kalkmasında beraberdik. Şimdi hepsi ile 
yakın diyenler, ben yorumlayamam bunu. 
Ben insan ilişkilerine önem veren biriyim. 
Herkesle konuşulabilir. Adam “barış için 
gerekirse şeytanla konuşurum” diyor.”

- Turgut Özal'dan Demirel'e Çiller'den 
Erdoğan'a sağcı liderlerin size duyduğu 
muhabbet nereden kaynaklanıyor?

“Neysem oyum. Kimseye de yağcılık, 
yalakalık yapmam. Beytülmala el 
sürmedim.”

Bu yanıtı samimi bulmadım. Ben en iyisi 
size bir fıkra anlatayım.

İki çocuk bağda üzümü görünce canları 
çekiyor. Dayanamıyorlar, içeri girip 
birkaç salkım koparacaklar. Ama bağın 
sahibi öyle lanet bir herif ki, üzümünün 
çalınmasına aşırı tepki gösteriyor, 
çalanları bulup babalarına şikayet ediyor.

Canları çekti bir kere, durdurmak 
imkansız! Uyanıklık yapıp, birisi 
diğerinin sırtına binerekbağa girip üzüm 
salkımlarını koparıyor.

Bağcı, dedim ya, adam değil! Çocukları 
tespit edip babalarını buluyor. Mahkeme 
kuruluyor!..

“Eğer ben amcanın bağına ayak 
bastıysam, Allah benim canımı alsın, 
gözümü kör etsin” diyor çocuklardan 
daha küçük olanı.

Diğeri de, “Eğer ben amcanın üzümüne 
elimi sürdüysem Allah beni şuradan 
şuraya gitmek nasip etmesin. Ayıp değil mi, 
elin malına elimi süreyim!” diyor.

Çocuk yemin ediyor, elimi üzüme 
dokundurmadım, diye. Ama üzüm de 
yerinde yok. Mesele bundan ibaret.

Lütfen tamamını okuyun. Hem zevk 
için, hem bilim için…

 (*) İnsan tanıma sanatı
Bu konu ile şahane bir kitap var: İnsanı 

Tanıma Sanatı, Alfred Adler, Say yayınları

Dün Cumhuriyet gazetesinin 
sürmanşetinde Celal Doğan’la 
ilgili haberi ve tam sayfa röportajı 
görünce, “Eh yani, pehlivan 
tefrikası gibi sürecek galiba! İyi 
ki Erdoğan’la konuştu...” diye 
geçirdim içimden.

Ama röportajı okuyunca 
şaşkınlığımı gizleyemedim. Meğerse 
‘turpun büyüğü heybedeymiş!..”

Bu röportajı siyasetle ve 
enneagram’la (*) ilgilenen herkes 
okumalı. Hatta, Cumhuriyet’in 
internet sitesinden tamamını 
(Gazeteden çok daha uzun) 
okumalısınız.

CHP’liler gazete manşetinde kayıkçı 
kavgası yapıyor!

Hiç yakışmıyor...
AK Parti Gaziantep’te seçimden 

yenilgi ile çıktı. Dokuz milletvekilliği 
6’ya düştü. Gazetelere akseden 
bir kavgaları oldu mu? Hayır! 
Geçtiğimiz günlerde sadece Ahmet 
Uzer, partisine güya salvolarla atak 
yapacaktı, en azından haberin 
manşeti öyleydi, ama baktım 
mülayim eleştiriler vardı, o kadar.

Ama CHP; kavgacı, agresif, tatmin 
olmayan, sinirli, saldırgan görüntü 
veriyor.

Tabii parti böyle olunca gazete 
de, samanlık yansın, keyif olsun 
kabilinden manşetten haber yapıyor: 
‘Ağa-Beyliğe soyundu’...

Gazete Akif Ekici’nin, MYK’nın 
gündemi aşırı yüklü olması nedeniyle 
Gaziantep konusunu görüşemediği 
için, fırsattan istifade ‘Ağabeylik’ 
ayağıyla hem ‘Ağalığa’, hem de 
‘Beyliğe’ soyunduğunu ima ediyor.

Bu hiç hoş değil.
Halk, kavga edeni, didişeni 

sevmiyor. MHP bu yüzden sürekli 
puan kaybediyor, bir erken seçim olsa 
baraj altında kalır, deniyor.

CHP, bu tavrı ile halktan kopuyor, 
farkında değil misiniz? Partililerin 
birbirini sıkıntıya sokmak için 
gazeteleri aracı olarak kullanmaları 
kimseye bir şey kazandırmıyor.

Vallahi 
yakışmıyor!..

İşe yaramayınca…

GSO’ya “Kategori Dışı 
Projeler” ödülü verildi

Türkiye Halkla İlişkiler Derneği (TÜHİD) tarafından 
bu yıl 23’üncüsü düzenlenen Altın Pusula Türkiye Halkla 
İlişkiler Ödülleri’nde Gaziantep Sanayi Odası (GSO), 
“Yeni Nesil Sanayici Platformu” projesi ile “Kategori Dışı 
Projeler” kategorisinde ödüle layık görüldü.
Zorlu PSM’de gerçekleştirilen 

törende ödülü, Gaziantep Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Ünverdi teslim aldı. 
Ünverdi, yaptığı değerlendirmede 
Gaziantep Sanayi Odası’nın 
insanı merkeze alan, yenilikçi, 
sürdürülebilir ve geleceğe odaklı 
projeler geliştirmeye devam 
edeceğini belirterek şunları 
söyledi:

“Altın Pusula gibi ulusal ve 
uluslararası arenada prestije 
sahip bir ödül programında bu 
anlamlı ödüle layık görülmekten 
büyük gurur duyuyoruz. Yeni 
Nesil Sanayici Platformu, 
Gaziantep sanayisinin geleceğini 
emanet edeceğimiz genç 
sanayicilerimizin güçlenmesi, 
gelişmesi ve yarına daha güçlü 
hazırlanması amacıyla hayata 
geçirdiğimiz bir projedir. 
Gençlerimizin enerjisi, vizyonu 
ve yenilikçi yaklaşımı şehrimizin 
ve ülkemizin üretim gücüne 
önemli katkı sağlayacaktır. Bu 
ödül hem Odamızın hem de genç 
sanayicilerimizin başarısının 
tescilidir.”

Programın ulusal ve uluslararası 
alanda yenilikçi projeleri 
destekleyen yapısıyla profesyonel 
başarıları teşvik ettiğini dile 
getiren Adnan Ünverdi, platform 
hakkında bilgiler vererek 
şunları dile getirdi: ‘’Yeni Nesil 
Sanayici Platformu, Gaziantep 

Sanayi Odası’na üye 35 yaş altı 
sanayicileri bir araya getirerek 
üretimden yönetime, dijital 
dönüşümden sürdürülebilirliğe 
kadar pek çok konuda bilgi 
paylaşımı ve gelişim ortamı 
sunuyor. Platform; üretimde 
verimlilik, kurumsal ve kişisel 
gelişim, dijital dönüşüm, 
ekonomi ve yeşil dönüşüm olmak 
üzere 5 farklı çalışma grubundan 
oluşuyor. Yeni Nesil Sanayici 
Platformu ile gençlerimizi 
geleceğin güçlü sanayicileri 
olarak yetiştirmek için çalışıyoruz 
ve ülkemizin geleceğine değer 
katmak için durmadan çalışmaya 
devam edeceğiz. Bu noktada 
Gaziantep Sanayi Odası olarak 
bu ödülü almamızda emeği olan 
tüm çalışma arkadaşlarımıza, 
Yönetim Kurulumuza, Yeni Nesil 
Sanayici Platformu’nda yer alan 
genç sanayicilerimize, Türkiye 
Halkla İlişkiler Derneği’ne ve jüri 
üyelerine çok teşekkür ediyor, 
yürekten kutluyorum. Bu özel 
gecede ödül alan herkesi tebrik 
ediyorum.’’

Gaziantep Sanayi Odası (GSO), 
Gaziantep Ayakkabıcılar Odası, 
KOSGEB, Türkiye Umum Ayakkabıcılar 
Federasyonu, Sayacılar Odası, Gaziantep 
Ayakkabı Sanayicileri ve İhracatçıları 
Derneği (GASİD) ve Terlik Ayakkabı ve 
Yan Sanayiciler Derneği’nin (TAYSAN) 
destekleri ile Akort Fuarcılık tarafından 
organize edilen 37. GAFSHOES 
Uluslararası Ayakkabı, Terlik, Saraciye ve 
Yan Sanayi Yaz Fuarı kapılarını açtı.

Gaziantep’in tüm sektörlerde olduğu gibi 
ayakkabı sektöründe de öncü olduğunu 
dile getiren Gaziantep Valisi Kemal 
Çeber, konuşmasında şehrin üretim 
gücüne dikkat çekerek, ‘’Gaziantep, 
sanayisiyle Türkiye’nin lokomotif 
şehirlerinden birisidir. Ayakkabı ve terlik 
sektörü de bu güçlü yapının en önemli 
parçalarındandır. GAFSHOES Fuarı 
da hem üretim potansiyelimizi hem de 
ihracat kapasitemizi dünyaya gösteren 
çok önemli bir platform özelliğindedir. 
Bu fuarın sektörümüze yeni pazarlar 
kazandıracağına ve geliştireceğine eminiz. 
Emeği olan herkese teşekkür ediyorum” 
dedi.

İnovasyon ve markalaşmanın şehrin 
geleceğini şekillendirdiğini söyleyen 
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin de fuarın Gaziantep’in 
vizyonuna önemli katkı sunduğunu 

belirterek, “Gaziantep olarak üretim, 
tasarım ve markalaşma konusunda yeni 
adımlar atmak zorundayız. Bu şehirde 
ayakkabıcılık devam edecek. Gaziantep 
bu sektörde çok büyük potansiyele sahip. 
Fuarlarımız bu yüzden bizim için çok 
önemli ve fuarlarımızla sektörlerimize 
güç katmaya devam edeceğiz” diye 
konuştu.

Gaziantep Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Başar Küçükparmak 
da yapmış olduğu konuşmasında 
Gaziantep’in ayakkabı, terlik ve yan 
sanayi sektöründe İstanbul’dan sonra 
ikinci sırada yer aldığını belirterek, 
şunları dile getirdi: ‘’Sektörümüzü 
geliştirmek ve büyütmek amacıyla her 
yıl GAFSHOES fuarımızı düzenliyoruz. 
Özellikle son dönemde zorluklar yaşayan 
sektörümüz için fuarımız çok daha 
önemli hale gelmiştir. 2024 yılında 
Türkiye’den yapılan toplam 1 milyar 86 
milyon dolarlık ayakkabı ihracatının 
yüzde 12’si Gaziantep’ten yapılmıştır. 
Ancak artan maliyetler nedeniyle 
özellikle emek yoğun sektörlerimizin 
rakip ülkeler karşısında rekabet 
gücü hızla azalmaktadır. Bu sebeple 
sektörün sorunlarına yönelik çözümler 
üretilmelidir.’’

“Yıllardır hep altını çizdiğimiz, 
markalaşma ve katma değerli üretim 
konusunda adım atmamız gerektiği 
bir kez daha görülmüştür” diyen 
Küçükparmak, şunları kaydetti: 
“Teknolojinin hızla ilerlediği üretim 
ekosisteminde, yenilikçiliğe, tasarıma 
ağırlık vermeli, şehrimizdeki Ar-
Ge ve tasarıma dayalı üretimlerle 
kendi koleksiyonlarımızı geliştirerek 

çalışmalara hız vermeliyiz. Bu doğrultuda 
Gaziantep Ayakkabı, Terlik ve Yan Sanayi 
İhtisas Organize Sanayi Bölgesi’nde 
çalışmalarımız devam ediyor. Bölgemizin 
ilk etap ön tahsisleri gerçekleştirilmiş, 
88.8 hektarlık alanda imar, parselasyon, 
yol hafriyatları, kısmen de parsellerin 
hafriyatı tamamlanmıştır. Ön tahsis 
yapılan firmalara 2025 yıl sonuna kadar 
kuraları çekilerek parselleri teslim 
edilecektir. Diğer alt yapı çalışmalarımız 
Bakanlık ile irtibatlı bir şekilde 
yürütülmektedir. Faaliyete alındığında 
sektörümüz için yeni bir dönüm 
noktası olacağına yürekten inanıyor, 
37. GAFSHOES Uluslararası Ayakkabı, 
Terlik, Saraciye ve Yan Sanayi Fuarımızın 
hayırlı olmasını diliyorum.’’ 

Gaziantep Ayakkabıcılar Odası 
Başkan Yardımcısı Mehmet Akif 
Erbalcı ise ayakkabı sektörünün kent 
ekonomisindeki yerine vurgu yaparak, 
“Gaziantep, ayakkabı üretiminde 
Türkiye’nin en güçlü şehirlerinden 
birisidir. Böylesi bir dönemde fuarlar bir 
iddiadır. Sıkıntılı bir dönemde birbirimize 
destek olarak çalışmak zorundayız. 
Esnafımız, ustalarımız ve üreticilerimiz 
bu fuar sayesinde hem kendilerini 
tanıtma hem de yeni iş bağlantıları 
kurma fırsatı buluyor. Teknoloji çok 
hızlı gelişirken sektörümüzü buna 
hazırlamak durumundayız. GAFSHOES 
Fuarı, sektörümüzün gelişimi ve 
sürdürülebilirliği açısından büyük önem 
taşıyor” dedi.

Yaklaşık 30 bin ziyaretçinin 
ağırlanmasının hedeflendiği fuar 4 gün 
boyunca 10.00-19.00 saatleri arasında 
ziyaret edilebilecek. Haber Merkezi

37. GAFSHOES Uluslararası Ayakkabı 
Terlik, Saraciye ve Yan Sanayi Fuarı açıldı

37. GAFSHOES Uluslararası Ayakkabı, Terlik, Saraciye ve Yan Sanayi 
Fuarı'nın açılış töreni kent protokolünün katılımıyla yapıldı.
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Şimdi bize ulaştırılan 
sözüne inanılır bir kaynağın 
verdiği habere göre, 700 
milyona alınan bu fabrika 
çalıştırılamayınca 2.5 milyar 
liraya Güneydoğu Birlikleri 
Kooperatifine satılmak için 
çalışmalara başlanmış.

Olayın şöyle geliştiği 
anlatılıyor: Ak Gıda yağ 
fabrikasını çalıştırmak 
üzere 3 kişilik mütehassıs 
bir heyet getirilmiş. Heyet 
fabrikayı gezmiş, tetkik 
etmiş ve şöyle bir rapor 
vermiş: “Bu fabrika Hexan 
gazı ile çalışır. Fabrika 
tatile girince bu gazın tüm 
borulardan temizlenmesi 
gerekir. Oysa bu fabrika 
kapanınca böyle bir temizlik 
işlemi yapılmadığı için gaz 
borularda kalmış ve tüm 
boruları çürütmüş. Onun 
için fabrikayı çalıştırmak 
için en az 700 milyon lira 
tamir parası gerektir. Ayrıca 
işletme sermayesi olarak da 
daha büyük bir sermayeye 
ihtiyaç vardır”

Fabrikanın yeni sahipleri 
bu raporu okuyunca “Bu 
kadar külfete girmeye ne 
lüzum var. Bunu satıp 
kurtulalım” demişler. Ve 
hemen teşebbüse geçerek 
Güneydoğu Birliklerine 2 5 
milyar lira bedelle satmak 
için Ankara'ya adamlar 
göndermişler. 

Haberi veren kaynak 
şunları da ekledi: “Bu 
Güneydoğu Birlikleri 
Kooperatifi vurgun yeri 
midir?... Sen fabrikayı al... 
işletip para kazanacağına 
dört misli fiyatla 
Güneydoğu Birliklerine 
sat... İnsaf dinin yarısıdır 
diye atalarımızdan kalan bir 
sözümüz vardır...”

Gazetemize ulaştırılan 
bilgileri böylece özetlemiş 
olduk. Bu haberin eksiği, 
fazlası olabilir. Arzu ederse 
fabrika sahibi ANAP il 
başkanı da bir açıklama 
gönderebilir, işin gerçek 
yönünü aydınlatabilir. Biz de 
memnunlukla yayınlarız...

İşe yaramayınca…

Ak-Gıda Yağ fabrikası ANAP İI Başkanı 
tarafından 2.5 milyar liraya Güneydoğu 

Birlikleri Kooperatifine satılmak isteniyormuş…
Hasan Nehir’e ait Ak Gıda Yağ fabrikası bir müddet önce icra yolu ile satılmış, 

ANAP il başkanı ile iki ortağı bu fabrikayı 700 milyon liraya almıştı. 

DYP'nin yaklaşık 60-70 civarında basın 
mensubunun katılacağı konvoyda 10-15 
bin arabanın bulunacağı belirtildi.

DYP’liler Demirel'i DYP bayrağıyla 
karşılamayacaklarının nedenini “Çünkü 
o bir partinin mensubu değil, Türkiye'nin 
Başbakanı” diye açıkladılar.

Dün üçüncüsü yapılan DYP’nin 
genişletilmiş İI Divan toplantısının 
ana konusunu Süleyman Demirel'in 
Gaziantep'ten geçmesi ve ara seçimler 
oluşturdu. 

Toplantıdan önce basın mensuplarıyla 
konuşan DYP İl Başkanı Şevket Olcay, bir 
soru üzerine, Mehmet Yazar'ın kendileri 
için önemini yitirdiğini belirterek, 
“Yazar Türkiye’deki diğer partileri ne 
kadar ilgilendiriyorsa bizi de o kadar 

ilgilendiriyor” dedi.
Olcay “Bir gece ansızın” gelecek 

ara seçimlere hazır olmak zorunda 
olduklarını belirterek, iktidar 
politikasının işçi, köylü, esnaf ve tüm 
dar gelirlileri canından bezdirdiğini, 
vatandaşların iktidardan ümidini keserek, 
çareyi DYP iktidarında aradığını söyledi.

DYP İI Başkanı, partisinin hazırlıksız 
girdiği yerel seçimlerde bile önemli 
derecede oy aldığını vurgularken, ara 
seçimlerin siyasi sonuç bakımından 
“Yasaksız Türkiye” kapılarını 
zorlayacağını bildirdi. 

Olcay, çevredeki kötü örneklerin 
devletin iyi yönetilmediğini gösterdiğini, 
“Yağma Hasan'ın böreği” kavgasının 
öncelik taşıdığını ifade etti.

DYP’de heyecan var 

Demirel’in ayağına Demirel’in ayağına 
kesilecek develer bulundukesilecek develer bulundu

DYP’lileri “Demirel” heyecanı sardı. 3 Mayıs’ta İpek yolundan geçecek 
olan eski AP lideri ve Başbakanlardan Süleyman Demirel' in konvoyun 
durdurulduğu yerde halka hitap edeceği bildirildi. Yaklaşık 10 günden 
bu yana DYP Gaziantep örgütü yöneticilerinin mahalle mahalle 
dolaşarak Bursa konuşmasının kasetini kahvelerde izlettirdikleri ve 
DYP’lilerin coşkusunu artırmak için uğraştıkları açıklandı.

Tekke camimin için de 
bulunan 200 yıllık eski İstiklal 
İlkokulu kaderine terkedilmiş 
diğer tarihi eserler gibi yıkık 
dökük duruyor. 

1923 yılından 1962 yılına 
kadar ilkokul olarak kullanılan 
ve çocukların cıvıldaştığı 
bir eğitim merkezi olan 
bu eski okul kaderine terk 
edilmişlikten kurtarılmayı 
bekliyor.

550 yıllık Tekke camii ile aynı 
bahçede bulunan okulun 1967 
yıllarında bir kısmının bir nevi 
sağlık ocağı olarak kullanıldığı, 
daha sonra da Milli Eğitimin 
kitap ciltleme yeri olarak 
kullandığı tarihi okulda şimdi 
imam ve ailesi kalıyor. 

Okulun bahçesinde bulunan 
eskiden sınıf olan odaları 
ise vakfın iki öğrenci ile 

yoksul kişilere kiraya verdiği 
belirtiliyor. 

Kozluca mahallesi içinde 
bulunan cami ve eski İstiklal 
İlkokulu için mahalle muhtarı 
Asım Koruk şunları söyledi: 
“Bu okul 1967 yılından bu 
yana kullanılmaz bir halde 
yıkılmaya terk edilmiş öylece 
duruyor. 200-250 yıllık olan 
eski İstiklal İlkokulu diye 
bilinen bu eğitim kurumunu 
Vakıflar Milli eğitime dava 
açarak aldı. Vakfın malı olduğu 
halde burayı kurtarmak için 
hiçbir girişimde bulunmuyor. 
Tamir ettirildiği zaman semt 
kütüphanesi ya da sağlık ocağı 
olarak mahalle halkına hizmet 
verebilir. Böylece öğrenciler 
kendilerine çok uzak düşen 
kütüphanelere gitmekten 
kurtulur.”

Semt Kütüphanesi veya Sağlık 
Ocağı yapılması isteniyor 

Eski İstiklâl okulunun harap olmaktan kurtarılması 
için mahalle muhtarı çaba harcamaya başladı

Önceki hafta yapılması 
gereken Gaziantep Tabipler 
Odası başkanlığı seçimi 
ekseriyet temin edilemediği 
için bu haftaya ertelenmişti. 
Belediye tiyatro salonunda 
yapılan seçimlerde Refik 

Sacır yeniden Tabipler Odası 
başkanlığını kazandı. Tabipler 
Odası yönetim kuruluna 
seçilen doktorlar şunlar: Refik 
Sacır, Cevdet Muşlu, Sermet 
Bayrak, Asım Başkaya ve 
İbrahim Konukoğlu.

Dr. Sacır 
yeniden Tabipler 
Odası Başkanı

Tüketici lehine herhangi bir 
durum söz konusu değil

Değirmenci, kredi kartı faiz 
oranlarının yüzde 20'den yüzde 18'e 
çekildiğini, taksitlendirmenin de 
18 aya çıkarıldığını belirtirken, “Bu 
kararla tüketicinin lehine herhangi bir 
durumun söz konusu olmadığını, 18 
aya bölünen taksitlerin yüzde 27 faizle 
ödeneceğini savunan Değirmenci, 
bankaların bu karardan zarar 
etmediğini ve karlı çıktıklarını belirtti.

64 Günde 30 kişi intihar etti 
Kredi kartı borcu nedeniyle 64 günde 

30 kişinin intihar ettiğini hatırlatan 
Tüketici Hakları Koruma Derneği 
Başkanı İsmet Değirmenci, birikmiş 
kredi borçları, faizlerin üst üste gelmesi 
ve bileşik faiz nedeniyle artan borcun, 
insanları bunalıma sürüklediğini, 
ve intiharla sonuçlandığını kaydetti. 
Anaparanın üzerine sürekli faizin 
katlanarak gelmesinin büyük bir sorun 
olduğunu ve bu sorunun çözülmesi 
gerektiğini vurguladı.

Hükümet soruna 
çözüm getirmedi 

Değirmenci, açıklamasında şu 

görüşleri savundu: "Ancak yeni 
çıkan kanunda böyle bir şey yok. 
Faiz üstüne faiz eklenerek tüketiciye 
ödeme planı getirilmiştir. Hükümet bu 
soruna çözüm getirmedi. Bana göre 
bankacılar bundan hiç zararlı çıkmadı. 
Bu bir nevi uzlaşmadır ve bir nevi 
bankaların parasını kurtarma politikası 
olmuştur. Türkiye'de şubeleri bulunan 
yabancı bankaların ülke dışındaki 
şubelerinde kredi kartı yıllık faiz oranı 
yüzde 10'dur. Ancak, aynı bankalar, 
Türkiye'de aynı faiz oranlarını 
uygulamıyor."

Kredi kartı düzenlemesi bankaların
parasını kurtarma politikası oldu

Tüketici Hakları Koruma Derneği Başkanı İsmet Değirmenci, hükümetin, 
kredi kartı sorununa çözüm getirmediğini vurgularken, "Bu bir nevi 
uzlaşmadır ve bir nevi, bankaların parasını kurtarma politikası olmuştur" dedi.

Konukoğlu, dün Başbakan Recep Tayyip 
Erdoğan başkanlığında yapılan tekstil 
zirvesinin iyi geçtiğini belirtti. "İki taraf 
da sorunlarını anlattı. Sayın Başbakanımız 
(Elimizden geleni yapacağız ama makul 
olanları yapacağız) dedi. Pazartesi 
günü Bakanlar Kurulunda bunların 
değerlendirmesini yapacaklar. Bakanlar 
Kurulu'nda bazı olumlu gelişmeler olacağı 
kanaatindeyim" dedi.

Zirveye, TOBB Başkanı Rifat 
Hisarcıklıoğlu başkanlığında tekstil, hazır 
giyim ve deri sektöründen temsilcilerin 
katıldığını ifade eden Konukoğlu, TOBB 
Başkanı Hisarcıklıoğlu’nun, TİM Başkanı 
Oğuz Satıcıyı zirveye davet etmediği ve 
iş dünyası içinde derin çatlak olduğu 
yönündeki açıklamaları da eleştirdi. 
Konukoğlu, şunları kaydetti: "Bu tamamen 
bazı arkadaşların saptırması. Bazı 
insanlar dışardan gazel okuyorlar. Bu 
insanlar dışardan gazel okumasınlar. Bu 
tamamen tekstil ekonomi toplantısıydı. 
Zaman zaman Oğuz Satıcı ile başbakan 
ve bakanlar, ihracatçı birliği olarak 
toplantı yapıyorlar. Bu anlamda TOBB 
Başkanı olarak Rifat Bey gitmiyor. Sektör 
kurullarının zaman zaman bakanlar ile 
yaptığı toplantılar da oluyor. Başbakan ve 
bakanlar ile TOBB'un yaptığı her toplantıya 
Oğuz Satıcı gelecek diye bir kural yok ki. 
Oğuz Satıcı arkadaşımız, TİM Başkanıdır, 
kardeş kuruluştur. Tamamen görevi ayrıdır. 
Zaten zirveye, görevi olan arkadaşlar geldi. 
Mesela, Süleyman Orakçıoğlu TİM’in 
Başkan Vekili ve aynı zamanda TOBB Hazır 
giyim Sektör Kurulu Başkanı. Oğuz bey 

telefon açsaydı (ben de geleyim) deseydi, 
başkan (Rifat Hisarcıklıoğlu) yok mu 
diyecekti? Demezdi." Konukoğlu, İHKİB 
Yönetim Kurulu Üyesi Yalçın Ayaydın'ın 
"zirveye katılanların sektörü temsil 
etmediği ve Abdülkadir Konukoğlu'nun 
bir holding patronu olduğu yönündeki" 
açıklamalarını da sert dille eleştirdi. 

Sanko Holding Yönetim Kurulu Başkanı 
ve Gaziantep Sanayi Odası Meclis Başkanı 
da olan Abdülkadir Konukoğlu, şunları 
söyledi: "Yalçın bey, (Konukoğlu Holding 
başkanı, zirvede ne geziyor) diyor. Demek 
ki, benim TOBB Tekstil Sektör Kurulu 
Başkanı olduğumu bilmiyor. Bu kendisinin 
ayıbı. Benim kadar tekstili bilemez, ben 
tekstilin içinde doğdum. Holding başkanı 
olmam, bu toplantılara gidemem diye bir 
olay olamaz. Tabi ki giderim. Türkiye'nin 
en büyük tekstil şirketi bizim şirketimiz. 
14 bin tane adam çalıştırıyorum. Hiç 
adam çalıştırmasam dahi ben tekstil sektör 
kurulu başkanıyım. Zaten, Ekonomi 
Şurasında yeni zirve isteyen de bendim. 
Sayın başbakana, sektörün sorunlarını 
anlatmak için 3 dakikanın yetmeyeceğini 
belirttim ve bunun üzerine sayın başbakan 
yeni bir zirve sözü verdi. Hem zirveyi 
isteyeceğim, hem gitmeyeceğim. Böyle 
gülünç bir şey olamaz. Bazı insanlar 
dışardan gazel okuyor." Abdülkadir 
Konukoğlu, zirvede Ege, Denizli ve İzmir 
ihracatçı başkanlarının yer almadığı 
eleştirilerine de, "Denizli, İzmir gitmedi 
diye bir şey yok. Türkiye'de sektör kurulu 
başkanları bir tane. Zirvede zaten 3 sektör 
kurulu başkanı da vardı" karşılığını verdi.

Tekstil sektörünün sorunları Tekstil sektörünün sorunları 
Bakanlar Kurulu’nda görüşülecekBakanlar Kurulu’nda görüşülecek
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Tekstil Sektör Kurulu 

Başkanı Abdülkadir Konukoğlu, tekstil zirvesine TİM Başkanı 
Oğuz Satıcı’nın davet edilmediği iddialarına ilişkin olarak, "Bazı 
insanlar dışardan gazel okuyor. Bu tamamen tekstil ekonomi 
zirvesiydi. Oğuz Bey telefon açsaydı (ben de geleyim) deseydi, 
başkan (Rifat Hisarcıklıoğlu) yok mu diyecekti? demezdi" dedi. 

Sokak Çocukları Tiyatro Grubu Vali 
Kamçıyı makamında ziyaret etti. Kamçı, 
ziyarette, çocukları kötü alışkanlıklardan 
uzak tutmak ve ülkenin geleceği olan 
çocuklara sahip çıkmak gerektiğini 
söyledi. Şahinbey ilçesindeki eski çocuk 
polisi binasını restore ettirdiklerini, bu 
binanın sokak çocuklarının rehabilitesi 
için kullanılacağını kaydeden Kamçı, 
şöyle devam etti: "Sokakta kalan ya 
da sokakta çalışmak zorunda olan ve 
bizim arzu etmediğimiz istemediğimiz 
hal ve hareket içinde kalan çocukları 
ıslah etmek, onlara doğru yolu 
göstermek, onlara rehberlik etmek 
zorundayız. Bu çocukları tiyatro, 
spor gibi değişik alanlarda faaliyetler 
içine alıp o kötü alışkanlıklardan uzak 
tutmak bizim görevimiz. Biz sizlere her 

zaman yardımcı olacağız. Ben sizleri 
kutluyorum. Sizlerin artık olumsuz hiçbir 
şeyin içinde olmasını istemiyoruz." 

Madde bağımlısı çocukların uçucu 
maddeleri nasıl elde ettiklerini soran 
Kamçı, uçucu maddelerin satıldığını 
ve çocukların kolay elde edebileceğini 
öğrenince, konunun emniyet birimleri 
tarafından incelenerek işlem yapılması 
talimatını verdi. Tiyatro grubu içinde 
yer alan ve ziyaret sırasında çeşitli 
taklitler yaparak dikkat çeken boyunun 
uzama problemi olan Mustafa Aslan 
ile yakından ilgilenen Kamçı, Aslan'ın 
sorunlarını dinledi. 

Vali Kamçı'dan boyunun uzaması 
için yardımcı olmasını isteyen 
Aslan, boyunun uzamasıyla birlikte 
askere giderek vatani görevini 

yerine getirmek istediğini söyledi. 
Kamçı da Aslan'a boyunun uzaması 
için doktorlarla görüşebileceğini 
ancak boyunun uzamasının artık 
mümkün olmayabileceğini söyledi. 
Sokak Çocukları Tiyatro Grubu 
sorumlusu Murat Doğan ise Şahinbey 
Belediyesinin tiyatro grubuna 
sponsor olduğunu, ancak çeşitli 
ihtiyaçlarının giderilebilmesi için 
Büyükşehir Belediyesi ile Şehitkamil 
Belediyesinin de sponsor olmasını 
beklediklerini belirtti. Kostüm ve yer 
sıkıntısı olduğunu. 48 kişilik ekibin her 
geçen gün arttığını kaydeden Doğan. 
"Önümüzdeki günlerde sayımızın 70-
80'leri bulmasını bekliyoruz. Diğer sokak 
çocukları da bize katılmak istiyorlar" 
dedi

Sokaktaki çocuklara doğru yolu göstermek zorundayız
Vali Süleyman Kamçı, "Sokakta kalan ya da sokakta çalışmak zorunda kalan ve bizim arzu etmediğimiz hal ve 

hareket içinde kalan çocukları ıslah etmek, onlara doğru yolu göstermek, onlara rehberlik etmek zorundayız" dedi.
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Bugünün 
Karanlığını 

Aydınlatmak…

 K. Doğan Eroğulları

Ancak her dönemin kendi 
gerçekliğiyle yüzleşmesi gerektiğini 
söyleyen bizler, çoğu zaman içinde 
yaşadığımız çağın sorunlarına 
gözümüzü, dilimizi, zihnimizi ve 
duyarlığımızı esirgeyerek bakarız. 

Her dönemde yeni töreler, yeni 
gelenekler ve anlayışlar sahneye 
çıkarken, toplumsal dinamikler de 
bunlardan beslenir ve karakterini 
buradan inşa eder. Burjuvazinin 
tarihsel olarak öne çıkışı, 
aristokrasinin yer değiştirmesi, 
bürokrasinin genişlemesi, sınıflar 
arası derinleşen eşitsizlikler, yoksulluk 
ve emek sömürüsü… Tüm bunlar, 
zaman içinde üretilmiş ilişkiler ve güç 
mekanizmalarının sonucudur.

Etnik, cinsiyet veya kültürel üstünlük 
söylemleri de her tür iktidarın en 
işlevsel aparatı olmuştur. 17., 18., 19. 
ve 21. yüzyıllarda da aynı egemen 
ideolojik ve politik mekanizmalar, 
güncellenmiş hâlleriyle devrede 
olmuştur. Bu, tarih boyunca eşitlik, 
adalet, hak ve özgürlük birikimlerinin 
karşısında birilerinin bizzat kendisini 
konumlandırdığını gösterir.

Birey, biçimlendirilirken çoğu zaman 
kendi hayatının nerede kırıldığını, 
üretkenliğinin nasıl manipüle 
edildiğini ve ona biçilen rollerin 
köleliğe dönüştüğünü fark edemez. 
Çünkü çağının kötülüğüne seyirci 
kalmak risksizdir; dönemin icatlarını 
sorgulamak yerine, geçmişe tapmak 
veya geçmişe “ah vah” ederek kendini 
teselli etmek çok daha güvenlidir.

Mesela, 25 Kasım Kadına Yönelik 
Şiddete Karşı Mücadele Günü’ydü; 
ancak BM raporu, dünyanın iç acıtan 
gerçeğini bir kez daha ortaya koydu: 
Her 10 dakikada bir kadın veya kız 
çocuğu partneri, kocası, ailesinden 
biri, “sevgilisi” ya da tanıdığı biri 
tarafından öldürülüyor. Her gün 137 
kadın hayatını kaybediyor. Şiddetin 
diğer türlerinden etkilenen kadınların 
sayısını tahmin etmek bile neredeyse 
imkânsız.

Şiddeti şikâyet eden kadın 
öldürülüyor.

Koruma kararı olan kadın 
öldürülüyor.

Evlenmek istemeyen, ayrılmak 
isteyen, tacizi reddeden kadın 
öldürülüyor.

Var olmak isteyen, kendi olmak 
isteyen kadın öldürülüyor.

Yalnızca son bir yılda Türkiye’de 282 
kadın cinayeti işlendi ve 287 şüpheli 
kadın ölümü kaydedildi.

20 Kasım Dünya Çocuk Hakları 
Günü… Ama günümüz çocukları 
krizler, yoksulluk, savaş ve 
ayrımcılıkla çevrili bir dünyada 
büyüyor. UNICEF ve OECD 
verilerine göre dünyada 333 milyon 
çocuk aşırı yoksulluk içinde yaşıyor. 
Türkiye’de 172 bin çocuk yatağa aç 
gidiyor; dünyada ise her gün 25 bin 
çocuk açlıktan ölüyor. Çoğu çocuk, 
potansiyelini ortaya koyacak temel 
fırsatlardan mahrum.

Kadına ve çocuğa yönelik bu yıkıcı 
tablo, geleceğe dair tasarrufumuzun 
acı bir aynasıdır. Bugün göz yumulan, 
ertelenen ve önemsenmeyen kararlar; 
yarın şiddetin bizzat bize dönmesine 
neden olur.

Ve biz… bugünü ıskalayan bizler… 
Belki artık yüzümüzü bugüne, 
bugünün acılarına çevirmeliyiz. 
Yüzümüzü bugünün karanlığına 
çevirdiğimizde değişim mümkün 
olur.

Kendi karanlığıyla yüzleşmeye 
cesareti olmayanın yaraları kabuk 
tutmaz. Adaleti üste çıkarmalıyız: “Bir 
toplumda en zayıflar korunmuyorsa, 
orada adalet yeşermez.” Kadın 
için, çocuk için, yoksul için adalet 
işlemiyorsa; hukuk sadece güçlülerin 
hizmetinde bir sisteme dönüşür.

Dünya tarihi gösteriyor ki felaketler 
kendiliğinden ortaya çıkmaz; bunlar 
iktidarların tercihleri, toplumun 
görmezliği ve bireysel pragmatizmle 
inşa edilen sonuçlardır.

İyilik, doğru olanı çoğaltmak, 
var etmek ve olumluyu büyütmek 
sadece siyasal mekanizmanın değil, 
toplumun da sorumluluğudur. 

Bugünün karanlığıyla aydınlatanlar, 
özgürlüğü, eşitliği, sevgiyi ve hayatı 
üretebilir.

Kaynaklar:
1.UN Women. (2024), UNICEF. (2023) 

OECD. (2023). Child Well-being Data Report. 
Paris: OECD Publishing.

2.Amnesty International. (2024). Annual 
Report 2024: Human Rights Overview. 
London: Amnesty International.

3.Sen, V., Güler, V. (2022). Toplumsal 
Dinamikler ve İktidar Mekanizmaları. 
İstanbul: Sosyal Araştırmalar Yayınları.

4. Kamusal İnsanın Çöküşü-Richard Sennet
5. Naomi Chomsky-İktidarı Anlamak

Öztürkmen, “Her yıl zarar eden 
PTT’nin güncel borcunun 12,5 
milyar TL olduğunu belirtip, PTT’nin 
arazilerinin satılmasına tepki gösterdi.

En büyük kurumlar vergi ödemiyor
Öztürkmen, “İktidarın Orta Vadeli 

Program'ında 2026 için özelleştirme 
hedefi 185 milyar lira olarak açıklandı. 
Yani özelleştirmeler bir önceki yıla 
göre 9 kat artacak.İktidar bugüne 
kadar devlete ait 17 liman ile TCDD'ye 
ait Mersin, Samsun, Bandırma, 
İskenderun ve Derince limanlarını 
sattı. En son bu yıl Fenerbahçe-
Kalamış Yat Limanı ile Tekirdağ 
Çeşmeli Liman Sahası'nın ihale süreci 
tamamlandı. 

2026’da 165 yeni ihale planlanıyor. 
Bu satışlardan hedeflenen gelir ise 70 
milyar TL. Ancak iktidarın sadece 
toplamaktan vazgeçtiği vergiler 
nedeniyle kaybettiği gelirin miktarı 
3,6 trilyon TL! Örneğin 2025'in ilk 
6 ayında 1.2 trilyon TL hasılat elde 
eden Koç Holding, buna karşılık 15.3 
milyar TL kurumlar vergisi ödemiş. 
Vergisinin gelirine oranı sadece yüzde 
1,3. Bu nasıl oluyor?

Biraz geriye doğru devam edelim… 
Türkiye'nin en büyükleri arasında yer 
alan Yapı Merkezi, Taşyapı, Limak, IC 

IÇTAŞ, TürkTelekom, Turkcell, Ülker, 
Getir, Zorlu Enerji, THY, Rönesans 
İnşaat, GDZ elektrik, EnerjiSA, Cargill, 
Anadolu Efes Biracılık, Hürriyet ve 
CNN TÜRK 2023'te kurumlar vergisi 
ödemeyenler şirketler arasında yer 
alıyor. 2020'ye gelelim... Ticaret Bakanı 
Ruhsar Pekcan, son 10 yılda Cengiz 
İnşaat’a 30, Kolin İnşaat’a 36, Makyol 
İnşaat’a 24, Limak İnşaat’a 19 ve 
Kalyon Holdinge 19 kez vergi istisnası 
uygulandığını itiraf etmişti. 

Bu vergileri gözünü kırpmadan silen 
ekonomi yönetimi, 70 milyar TL için 
stratejik kurumlarımızı satmaktan 
çekinmiyor!G” dedi.

PTT'ye ait en kıymetli 
gayrimenkulleri 

yok pahasına satışa çıkardınız
“İktidar, 2026’da da “babalar gibi” 

satmaya devam edecek! Çünkü 
yönetemiyorlar” diyen Öztürkmen, 
“Bunun en çarpıcı örneği PTT'dir. 
Türkiye'nin en köklü kurumlarından 
biri olan 183 yaşındaki PTT'yi 
batırdınız. İktidarın arpalığı haline 
getirilen, personel alım listeleri 
dahi AKP teşkilatlarınca hazırlanan 
PTT’nin 2025 yılı için öngörülen 
zararı tek başına 4,5 milyar TL! 

Önceki 5 yıldaki toplam zararı ise 
8 milyar TL. Güncel toplam borcu 
12,5 milyar TL civarında. Liyakatsiz 
yöneticiler eliyle kurumu batırmakla 
kalmadınız, PTT'ye ait en kıymetli 
gayrimenkulleri yok pahasına satışa 
çıkardınız. Bu yıl, PTT’ye ait toplam 
326 bin metrekarelik 50 arsa ve arazi 
satışa çıkarttınız. 2,2 milyar TL gelir 
bekliyorsunuz. PTT’nin varlıkları 
halkın malıdır. Bu özelleştirmeler 
millete ihanettir, çocuklarımızın 
geleceğinden çalmaktır. 

1980’den bu yana yapılan toplam 
özelleştirme tutarı 73,2 milyar dolar. 
65,2 milyar doları AKP döneminde 
yapılmış. Cumhuriyet tarihimizdeki 
özelleştirmelerin yaklaşık yüzde 
95'inin altında AKP imzası var. Kamu 
varlıklarını satmakta ustalaştınız” 
ifadelerini kullandı.

Satarak elde edilen 
gelirler faize gidiyor

Öztürkmen, “Peki, milli 
varlıklarımızı satarak elde ettiğiniz 
gelirler ve halkımızdan topladığınız 
vergiler nereye gidiyor? Söyleyelim; 
faize gidiyor. 2026 bütçesinin en büyük 
gider kalemi faiz gideri! 2026’daki faiz 
ödememiz tam 2 trilyon 741,7 milyar 

TL. Günde orta¬lama 7,5 milyar TL…  
2006 yılında bütçe içindeki payı %2,7 
olan tarımsal destekleme ödemeleri, 
2026 bütçe teklifinde %0,9’a kadar 
düştü.

Ancak Tarım Kanunu 21. madde, 
"Milli gelirin en az yüzde 1’i oranında 
çiftçiye destek verilir" diyor. Kanuna 
göre 2026 yılı için çiftçiye 773 milyar 
lira destek ödenmesi gerekirdi. Ama 
yalnızca 168 milyar lira ayırdınız. Yani 
faize ödediğiniz paranın sadece 16’da 
1’i! Faize ödediğiniz parayı yatırıma 
ve tarıma ayırsanız şahlanırdık! Özetle 
ülkemizin kaynak sorunu yoktur, 
kaynağı yönetemeyen, ekonomin 
çarkını çeviremeyen bir Saray iktidarı 
sorunu var” şeklinde konuştu.

Öztürkmen, 2026 yılında satış 
listesinde olacak milli varlıkları şöyle 
sıraladı:

-Kamuya ait otoyol ve köprülerin 
işletmeleri 

-Elektrik santralları
- Elektrik iletim devimiz TEİAŞ  
- Elde kalan Limanlar 
-Araç muayene hizmetleri
- Sümer Holding arazileri ile kamuya 

ait çok sayıda lojman ve tesis satış 
listesinde…

2026’da satışlardan 70 milyar gelir sağlanacak

2025’in ilk on bir ayında erkekler 
271 kadını öldürdü, 187 kadını taciz 
etti, 206 çocuğu istismar etti, 673 
kadına şiddet uyguladı, 13 kadına 
tecavüz etti. Erkekler en az 1015 
kadını seks işçiliğine zorladı. 419 
kadının ölümü basına "şüpheli" olarak 
yansırken, erkekler, en az 60 çocuğu 
öldürdü.

Erkekler, dört kadını ayrılmak/
istediği barışmak istemediği için, 
bir kadını reddedildiği için öldürdü. 
Erkeklerin 20 kadını öldürme 

bahanesi basına yansımadı.
17 kadını kocası, sevgilisi erkekler, 

üç kadını iş arkadaşı/arkadaşı, bir 
kadını damadı, bir kadını oğlu, bir 
kadını damadı, bir kadını husumetli 
olduğu erkek öldürdü. Bir kadını 
öldüren erkeklerin yakınlık derecesi 
basına yansımadı.

Erkekler, 18 kadını ev içinde, yedi 
kadını ev dışında öldürdü.

Erkekler, 21 kadını ateşli silahlarla, 
dört kadını kesici aletle öldürdü. 
bianet

Erkekler Kasım’da 25 kadını öldürdü

Yeterli donanıma sahip 
öğretmen eksikliği yaşanıyor
Rapor ayrıca, altyapı eşitsizliklerinin 

giderilmesi ve öğretmenlerin 
sürdürülebilirlik okuryazarlığının 
güçlendirilmesi gibi unsurların 
izleme-değerlendirme süreçlerinin 
sağlamlaştırılmasıyla desteklenmesini 
temel öneriler arasında sıralıyor. 

Rapor, öğretmenlerin mesleğe olan 
ilgisinin yüksek olduğunu (ilk kariyer 
tercihi öğretmenlik olanların oranı 
yüzde 73,6) belirtse de, bazı zorluklara 
dikkat çekiyor. Rapora göre, okullarda 
yeterli donanıma sahip öğretmen 
eksikliği Türkiye'de ilkokulda yüzde 
21,34, ortaokulda yüzde 22,7 ve lisede 
yüzde 29,1. Bianet

15-17 yaş grubundaki her 
dört çocuktan biri çalışıyor

Bizim de bir oy gücümüzün 
olduğunu hatırlatmak isteriz

Seslerini yükseltmekten 
kaçınmayacaklarını kaydeden 
Çetin, ‘’Engelli haklarını kısıtlamaya 
ve geri almaya çalışanlara bizim 
de bir oy gücümüzün olduğunu 
hatırlatmak isteriz. Haklarımızın 
gaspına karşı sessiz kalmayacağımızı 
bu politikalardan geri dönülmediği, 
kısıtlanan haklarımız geri 
verilmediği takdirde sokaklara 
çıkmaktan ve sesimizi yükseltmekten 
kaçınmayacağımızı belirtmek isteriz’’ 
ifadelerine yer verdi. 

Düzenlemeler sürekli 
değiştirilerek engellilerin 
birçok hakkı kısıtlanıyor

3 Aralık Dünya Engelliler Günü 
dolayısıyla açıklama yapan Çetin, 
‘’Engellilerin ihtiyaçları için tanınan 
5 yılda bir ÖTV muafiyetli araç alımı 
10 yıla çıkarılmış; fiyat limitlerinin 
yanı sıra araçların en az yüzde 40 
yerli üretim olması gibi koşullarla bu 
imkan neredeyse kullanılamaz hale 
getirildi. Engelli emekliliğine ve rapor 
yönetmeliğine ilişkin düzenlemeler 
sürekli değiştirilerek engellilerin birçok 
hakkı kısıtlanıyor’’ açıklamasını yaptı. 

Kişilerin ihtiyacı için alınan 

araçlar dahi gelir sayılarak 
muhtaçlık aylığı kesiliyor

Çetin, ‘’Çalışamayacak durumda olan 
muhtaç engellilerin durumu içler acısı. 
2022 sayılı yasayla ödenen muhtaçlık 
aylıkları çocukların el harçlığı düzeyine 
düşürüldü. Yasada yapılan değişiklikle 
kişinin geliri değil, aile gelirinin kişi 
sayısına bölümüne göre kişi başına 
düşen gelir payı asgari ücretin 1/3’ünü 
aşan kişilere aylık verilmemekte; 
ödenenlerde geri isteniyor. Üstelik 
kişilerin ihtiyacı için alınan araçlar 
dahi gelir sayılarak muhtaçlık aylığı 
kesiliyor’’ şeklinde konuştu. 

Bakıma ihtiyaç duyan herkes 
sosyal devletin koruyuculuğu 

altında olmalı
‘2828 sayılı yasaya göre ödenen 

engelli bakım parası için de yine Aile 
geliri esası uygulanıyor’ diyen Çetin, 
‘’Bakıma ihtiyaç duyan herkes sosyal 
devletin koruyuculuğu altında olmalı, 
bakım hizmeti verenlerin primleri 
devletçe ödenerek emeklilik hakları 
tanınmalı. Kuşkusuz engellilerin 
sorunları bunlardan ibaret değil. 
Eğitimden erişilebilirliğe, ayrımcılıktan 
mevzuata, sosyal güvenliğe kadar çok 
sayıda çözüm bekleyen sorunumuz var’’ 
değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi 

Şirketlere yap–işlet modeli nedeniyle
her yıl ödediğiniz milyarlardan kısın

Esnafın çözüm bekleyen 
sorunlarının olduğunu söyleyen 
Çapkur, ‘’Birçok sektör gibi 
sektörümüzün de en büyük sorunu 
kayıt dışılık. Odaya kayıtlı bin 
400 dolaylarında esnaf var ise, bu 
rakamında üzerinde kayıt dışı çalışan 
var. Biz kesinlikle kayıt dışı çalışmaya 
müsaade etmeyeceğiz. Gerekirse her 
mahalleyi karış karış gezeriz. Haksız 
rekabeti önleyeceğiz. Üyelerimizin 
hakkını sonuna kadar savunacağız’’ 
şeklinde konuştu. 

Sektörü yeniden ayağa kaldıracak, 
esnafı hak ettiği noktaya getirecek 
ve sorunları çözecek projelerin 
bulunduğunu sözlerine ekleyen 
Çapkur, ‘’ ’Ara eleman sektörümüzün 
kanayan yarası. Şu anda meslek 
liseleri aracılığıyla eleman yetişiyor 
ama yeterli gelmiyor. Onun için 
meslek liselerinde bulunan elektronik 
bölümlerine daha fazla öğrenci 
yönlendireceğiz. Bunun yanı sıra 
yüksek kiralar esnafımızın belini 
büküyor. Yüksek kiralar konusunda 
çalışmalar yapacağız. Bizler kocaman 
ve büyük bir aileyiz. Esnafımızın 
ile el ele verdikten sonra üstesinden 
gelemeyeceğimiz hiçbir sorun yok. 
Destek esnaftan hizmet bizden’’ dedi. 

 ‘Esnafımızı ön plana çıkartacak, 
odamızın temsiliyetini artıracak 
çalışmalar yapacağız’ diyen Başkan 
adayı Çapkur, ‘’Birçok sektör 
Büyükşehir Belediyesi’nden kooperatif 
kurarak işyeri ve konut yeri aldı. 

Bunun örneklerini çevremizde 
görüyoruz. Aynı şekilde bizler 
kooperatifleşip, konut ve işyeri 
talebinde bulunacağız. Esnafımızın 
sorunlarını bire bir iletmesi için 
bölge temsilcilikleri kuracağız. Yani 
her bölge de odamızın bir temsilcisi 
olacak. O bölgedeki esnafımız 
tüm sorunlarını bu temsilcimize, 
temsilcimizde bize iletecek’’ ifadelerini 
kullandı. 

Esnafın yaşadığı sorunları çözmek 
için gayret gösterip mücadele 
edeceklerini vurgulayan Çapkur, 
esnafın ve ailelerinin sağlık alanından 
en iyi şekilde yararlanmaları 
için özel hastaneler ile indirim 
anlaşmaları yapacaklarını ifade etti. 
‘’Seçime yönelik çalışmalarımız tüm 
hızıyla sürüyor. Tüm üyelerimizin 
odamıza ait borçlarını ben üstlenip 
ödeyeceğim. Yeni bir vizyon yeni bir 
misyon sloganı, genç, dinamik ve 
aktif bir kadro ile yola çıktık’’ mesajını 
verdi. Haber Merkezi  

Sektörümüzün en büyük sorunu kayıt dışılık

Açıklanan rakamlarla çarşı pazar 
enflasyonu arasında çok fark var

Türk Tarım Orman Sen Şube 
Başkanı Cuma Erol, ek zam ve 
refah payının kaçınılmaz olduğunu 
vurgularken, ‘’Son 10 yılda resmi 
enflasyon rakamlarına göre memur 
maaşları ciddi şekilde erimiştir kaldı 
ki açıklanan enflasyon rakamları 
ile çarşı pazar enflasyonu arasında 
çok ciddi farklar var. Özellik le son 
yıllarda memur maaşlarına yapılan 
atışlar geçek enflasyonun çok altında 
kaldı” dedi.

Geçtiğimiz günlerde üst düzey 
yöneticiler ve bazı uzman meslek 
mensuplarının maaşların da artış 
yapılmasına yönelik bir düzenleme 
TBMM plan bütçe komisyonun da 
kabul edildi. TBMM plan ve bütçe 
komisyonunda bu düzenlemenin 
kabul edilmesi memurun içinde 
bulunduğu ekonomik tablonun en net 
göstergesi’’ ifadelerini kullandı. 

Memur maaşları artan 
enflasyon karşısında

 eriyor alım gücü günden 
güne azalıyor

Gıda fiyatları, kiralar, ulaşım 
giderleri ve temel ihtiyaç 
kalemlerindeki artıştan, sadece üst 
düzey bürokratlar ve bazı meslek 
guruplarının etkilenmediğini aynı 
zamanda tüm kamu çalışanlarının 
etkilendiğini kaydeden Erol, 
‘’Kamu çalışanlarının yalnızca belli 
bir kesimine yönelik maaş artışı 
planlamak sosyal devlet anlayışıyla 
bağdaşmaz. Son açıklanan yıllık 
enflasyon oranlarına bakıldığın da 
Açıklanan bu veriler bile ekonomik 
gerçekliği net bir şekilde gözler önüne 
sermektedir: memur maaşları artan 
enflasyon karşısında erimekte, alım 
gücü günden güne azalıyor’’ dedi.  

Memurlar kira ödeyemez, 
temel ihtiyaçlarını 
dahi rahatça temin 

edemez hale geldi
‘Özellikle son yıllarda hızla artan 

hayat pahalılığı, temel tüketim 
maddelerinden barınmaya, ulaşımdan 
sağlığa kadar her alanda hissediliyor’ 
diyen Erol, ‘’Maaşlarına yapılan 
sınırlı artışlar, memurların gerçek 
geçim koşullarıyla örtüşmüyor. Bu 
durum kamu çalışanlarının hem 
ekonomik hem de psikolojik açıdan 
ciddi şekilde yıpranmasına yol açıyor. 
Bugün memurlar kira ödeyemez, 
çocuklarının okul masraflarını 
karşılayamaz, temel ihtiyaçlarını 
dahi rahatça temin edemez hale 
geldi.  Birçok kamu çalışanı ek iş 
yaparak geçinmeye çalışmakta, 
borçlanarak ay sonunu getiriyor. Bu 
durum, kamuda verimliliği ve hizmet 
kalitesini de olumsuz yönde etkiliyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Sesimizi yükselterek 
hakkımız olanı 
talep etmekten 

vazgeçmeyeceğiz
Başkan Erol, ‘’Tüm kamu 

çalışanlarının mağduriyetini 
gidermek, gelir adaletini sağlamak 
ve eriyen maaşları yeniden insanca 
yaşam seviyesine çıkarmak adına 
acil ek zam ve refah payı verilmesi 
zorunlu. Bu ek zam, sadece bir 
ekonomik iyileştirme değil; aynı 
zamanda sosyal devlet ilkesinin, 
emeğe ve alın terine saygının bir 
gereği. Gerçekçi oranlarla ek zam 
yapılmalı. Refah payı verilmeli. 

Memurların alım gücü korunmalı 
ve artırılmalı. Kamu çalışanlarının 
hakkını savunmak, emeğe değer 
vermekle mümkün. Bizler sustukça 
kaybeden yine memurlar olacaktır. 
Bu nedenle sesimizi yükselterek 
hakkımız olanı talep etmekten 
vazgeçmeyeceğiz’’ mesajını verdi. 
Haber Merkezi 


